

荥阳崔庙镇对辖区内 31 名孤儿实施“一对一”帮扶 镇干部当“爸妈”纳入政绩考核

费用由干部自掏腰包,干部都在承诺书上签字作出保证

“爸爸,爸爸……”3岁多小常存亲昵地接着杨洪涛的脖子,其实两人并非血缘关系的父女,一个是孤儿,一个是镇政府工作人员,两个素未谋面的人怎么突然成为“父女”?原来荥阳市崔庙镇31位镇干部和辖区内31名孤儿“结亲”,每位镇干部“领养”一个孤儿,担负做家长的责任,为了确保孩子以后的生活继续,镇政府出台文件规定“爱心接力”,在帮扶期间调走的机关干部,如果有条件和能力继续帮扶的可以继续帮扶,没有条件和能力的,由新任者接替。

晚报记者 王战龙
通讯员 赵希金 李建文 文/图



崔庙镇党委书记徐建慈带着三岁半孤儿史常存存体检

村妇自杀引发孤儿抚养问题

“石井村耿家组的赵巧兰在丈夫的坟前服毒自杀了!”1月10日15时许,一个电话震动了荥阳市崔庙镇民政所,村妇服毒在丈夫坟前自杀,蹊跷的事件引起了政府的高度重视。

经过民政所调查反馈,悲剧缘于一场车祸,2007年11月底,赵巧兰的丈夫耿木林在打工途中发生车祸,抢救无效死亡,顶梁柱倒了后,让这个本不富裕的家庭陷入了困境,赵巧兰无法承受家庭的重负,留下两个儿子,选择了一条不归路,追随丈夫而去。赵巧兰死后,留下的两个儿子,大的14岁,小的只有6岁。

两个孤儿怎么办?辖区内是否还存在类似的孤儿呢?崔庙镇党委书记徐建慈和镇长王明俊没有将其作为一个“个案”来处理,开会研究后,决定在全镇尽快开展一次深入的调查摸底,看是否存在其他类似孤儿,然后由政府想办法进行长效救助。

镇长助理李鹏辉立即带领镇民政所和镇教办的工作人员奔赴各个学校逐个对在校孤儿情况调查摸底,然后再到村里和孩子的家里进一步核实。

通过调查摸底,得悉崔庙镇辖区内现在共有31名孤儿。

31名镇干部成了特殊父母

负责摸底调查的李鹏辉说,在与孤儿们

单独见面了解家庭生活状况时,当提到“父母”的字眼时,有些孩子泪流满面,有些一脸茫然,过半的孤儿“不知道爸爸妈妈长得啥样儿”。

根据调查摸底所掌握的孤儿现状,镇党委政府作出决定,对这些孤儿实施“一对一”结对帮扶,参与帮扶的人员是镇机关中层以上至镇党委书记,帮扶的资金由每位干部自掏腰包。同时出台了《关于在全镇开展孤儿帮扶活动的实施意见》,《意见》中要求,帮扶的重点是对孤儿的思想、学习、生活等方面给予必要的帮扶,保证孤儿有人教育、有学校就读、有基本生活保障。目标就是让这些失去父母的孩子同父母健在的孩子一样,有饭吃、有衣穿、有学上、有病能得到救治。凡崔庙辖区的、年龄从刚出生到成年的孤儿,均纳入救助的范围。

做“爸妈”是否合格要考核

1月15日下午,镇政府干部集中与31名孤

儿进行见面“领养”。

为了保证31名机关干部能认真履行自己的帮扶职责,镇党委政府制订了承诺书,上至书记镇长,下至中层干部,都在承诺书上签字作出保证。

同时,该镇还建立了帮扶工作情况通报制和帮扶档案,每季度公布结对帮扶情况。结对帮扶任务完成情况纳入干部年终绩效考核。为了保证帮扶的连续性和长效性,镇党委政府还在文件里制订了一个制度,在帮扶期间调走的机关干部,如果有条件和能力继续帮扶的可以继续帮扶,没有条件和能力的,由新任者接替。在法律允许的范围内,该镇还倡导社会慈善人士收养或者寄养这些孤儿。

乡镇干部自掏腰包“领养”孤儿的消息传开后,感动了很多,荥阳市第二人民医院要求给孩子进行免费体检,医院的董事长王英杰说:“镇机关干部能自掏腰包帮助这些孤儿,我们也得向他们学习,孩子们的体检费用全免!”

中牟敲定 2008 年十件实事

□晚报记者 周伟卿 通讯员 董云岭 刘兰

本报讯 记者从 16 日上午召开的中牟县十二届人大二次会议上获悉,县政府 2008 年着力要办好的十件实事敲定,教育、医疗、交通、住房、农补、饮水安全等涉及民生的问题榜上有名。

十件实事是:改造学校危房;全面启动城乡医疗救助;逐步解决中低收入群众住房问题;建立劳动创业就业基金,促进充分就业;改善城乡交通;落实各种农业补贴政策;实施西城巷道路等市政改造工程;建成城区空气自动监测站;实施农村饮水安全工程,新解决 3 万人的饮水安全问题;加强社会治安防控体系建设。

今年本市首笔个税在新密入库

□晚报记者 熊堰秋 通讯员 王勤

本报讯 昨天上午,新密市某医院财务人员到新密市地税局城关税务分局进行了 2007 年度个人所得税申报,共补缴个人所得税 26 万元。据悉,这是郑州市今年首笔“富人”个税。

前来新密市地税局缴纳个税的这名男子称,单位内 9 位高收入个人,委托他进行 2007 年度个人所得税申报,申报年所得总额为 142.2 万元,缴纳个人所得税 26 万元。这是新密市进入 2008 年以来入库的首笔个税,也是郑州市今年的首笔个税。

上街区“公选”市民满意学校

□晚报记者 王战龙 通讯员 张晖 穆文涛

本报讯 学校怎么样,群众出主意,昨日,上街区开始在全区范围内进行“人民满意学校”公选,辖区两万多名市民将公选出最满意的学校,对于群众所反映集中的教育问题,相关部门将在限定时间内督促学校进行整改。

开展“人民满意学校”评选的活动,主要从学校的校风、教风、学风,学校的办学条件,招生、收费政策规定执行情况,依法治校、廉洁从教情况,师德师风建设,工作效率,服务质量和水平等七个方面来评议。

登封企业家有了自己的“家”

□记者 袁建龙 通讯员 余红洲

本报讯 昨日,记者从登封市有关部门获悉,登封市企业家协会成立,登封市的企业家们从此有了自己的“家”。

登电集团董事长程国贤当选企业家协会会长,嵩基集团董事长屈松记当选协会秘书长。登封市市长吴福民说,企业家协会的成立标志着登封市企业家队伍建设进入了一个新的发展时期,它将为登封市的广大企业家搭建一个交流沟通、资源共享、优势互补的平台和施展才华的舞台。

巩义文物普查发现贴烙壁画全国罕见

□晚报记者 姚辉常 通讯员 杨明权 张新月

本报讯 巩义市文物局在第五次文物普查过程中发现 10 幅壁画,它们绘出关羽的一生。昨日,赵玉安等 5 名文物资深专家联合鉴定,确定是贴烙壁画,全国罕见。

昨日,5 名文物资深专家来巩义义米河镇苇园村关帝庙,该庙坐北朝南,现存正殿一间。北壁有一供龛,龛内供关羽牌位,供龛左右两侧是“桃园三结义”、“三顾茅庐”的壁画;东壁绘有“单刀赴会”等 4 幅壁画,西壁绘有“夜读春秋”等 4 幅壁画。

据当地村民王老汉介绍,祖辈口传说是

清代秀才张四福所画,经过岁月的侵蚀和上世纪六七十年代的人为破坏,才是这种现状。

经专家测量,10 幅壁画,每幅壁画宽 60 厘米,高约 110 厘米。

赵玉安等专家现场调查发现,这不是直接绘在墙壁上的,而是画在加厚宣纸上,然后裱在墙壁上的。另外,保存几百年,颜色也不褪色,也可见不是普通壁画。“普通壁画经过水浸,几十年就会褪色。”专家王保仁说。

经过多方面分析,专家确定这 10 幅壁画均为全国罕见的贴烙壁画。“据有关文字记载,贴烙壁画出现于明清时代,但这种技术工

艺目前已基本失传。而贴烙壁画多出现于庙宇上,上世纪受到的人为破坏较多。目前,在河南,乃至全国,还没有发现贴烙壁画的报道。”赵玉安说,这 10 幅贴烙壁画被发现,有利于对该工艺的研究。

据赵玉安介绍,贴烙壁画制作对墙体的处理有特别要求,表层必须是糯米粥加红糖混合白灰粉刷,以降低墙体的吸水性,然后在加厚宣纸上绘好的画裱在墙上。“这样处理的壁画可以在墙体上保存数百年,甚至上千年,因与烙铁烙出来的壁画保存时间一样久远,又在色彩方面胜于烙铁壁画,因而称为‘贴烙壁画’。”

“暖”字号商品本周苏宁热卖

——春节黄金特惠月活动正在火热进行中

暖器,最好选择功率在 2000W 以下、热效率高的电暖器,以免功率过大发生断电或其它意外。此外,消费者再次使用家中旧取暖家电前,首先应对其进行清洗、维护。

冷暖空调受关注

空调作为本次“春节黄金月”的重头促销品类之一,河南苏宁电器已联手海尔、美的、三洋、春兰、格力、松下、长虹等全球知名空调品牌,以全场直降的形式让利消费者,部分冷暖空调经典型号的机型则将突破价格极限。

数码相机降幅大

河南苏宁电器棉纺店店长代芳介绍说,目前各大中小学临近春节放假之时,仅利用节前放假的双休日选购新款手机的大中学生就占整个 3C 品类销售份额的 50%。来自郑州大学的张同学认为,手机、数码作为新年购物首选再适合不过了。与手机数码多为年轻群体自用不同,绝大多数家长购买电脑则是作为新年礼物送给孩子的。笔者从河南苏宁电器近期的销售情况获悉,价位在 4999 元、5999 元的笔记

本、2000 元左右的数码相机和 3000 - 4000 元的数码摄像机颇受欢迎,而手机类价格在 1500 元 - 2000 元的合资品牌最受市民的欢迎。目前,苏宁已携手诺基亚、MOTO、三星、SONY、佳能等 3C 品类的各知名厂家品牌特惠全城,部分型号的产品将有 30% 的降幅。

新年价保 保你购物无忧

春节“黄金月”期间购买电器的消费者在享受家电价格特惠的同时,苏宁还为消费者提供了绿色通道服务和价格保障双重服务,真正实现购物无忧。活动期间如果消费者发现购买的家电产品的价格有调整,可以凭借有效的购物凭证到苏宁获得差价双倍的赔偿。

苏宁电器于上周开始启动全国范围内的春节黄金月——优惠“集结”苏宁活动,这也是继元旦销售取得开门红之后苏宁电器进行的又一次全国大幅度促销让利活动。活动开启之际又值河南苏宁大学路店庆和即将开业的焦作东方红广场店开业,届时空调、冰箱、彩电、手机、电脑、数码相机等 7 大品类的数千款型号的产品也将以特惠的价格给消费者带来一份新春大礼。

取暖电器特惠多

随着近期气温的不断下降,取暖类电器开始热销,河南苏宁电器营销中心负责人告诉笔者,消费者在购买取暖产品时应根据房屋面积选择功率适合的电